

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Francia consagrada
Apartado de Correos
número 31
Dirección telegráfica:
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano. . . 525
Interurbano. . 21

Miércoles 20 Julio 1927

Redacción
Administración
e Imprenta
Ambrosio de Morales
Número 2

Año XXIX.—Núm. 8.960

MADRID

ZUMO DE VILEZA

No creo que pueda sorprender a nadie que un revolucionario, que al menos teóricamente es un revolucionario terrible como el señor Alomar, haya salido haciendo la apología de los estados y de las situaciones anormales, bien que considerando que de ciertas anomalías o del hecho de procurarlas granjean los pueblos saludables frutos.

Desde luego, por lo que a mí modestísimo persona se refiere, tengo a honor haberme pasado casi toda mi vida periodística combatiendo la normalidad, precisamente por creer que constituía una perenne anomalía; es decir, que todo aquello o parte de aquello que tenían algunos por actuación dentro de la ley; que ésta amparaba y que tantos consentían, traducido en todos los modos y formas de ir debilitando y destruyendo, no ya los poderes del Estado, sino todos los fundamentos básicos de la nación, llevaba en plazo más largo o más corto, a la anomalía, aunque fuera más exacto decir que daba carácter agudo a la crónica falta de normas racionales. Y si combatir todo eso tenía trazas de cooperación a la anomalía, debo presentarme, y por de contado que sin arrepentimiento y sin propósito de enmienda me presente ante el lector, con el ánimo propicio a no hacerme grato jamás a semejantes normalidades.

¿Pero qué significan, por el otro lado, las apologías de la anomalía? ¿Qué es lo que más o menos expresamente resulta alabado y ponderado en ellas? Pues la deshonestidad pública, y no por tolerancias personales llevadas al extremo, pues éstas las impone la buena educación, sino por las pírricas transacciones doctrinales, las continuas deserciones del deber en lo referente a la conducta de quienes habiendo llegado al gobierno para servir a España y al Rey entregaban pedazos de altar, y pedazos de trono, y pedazos de orden más o menos clandestinamente a sus enemigos jurados; y la conducta no menos reprochable de aquellos otros que sin embargo de su significación radical y aunque a veces parecían convertir en barricada el escaño del Congreso, no perdían la ida por la venida en lo de procurar la satisfacción de provechosos intereses personales.

Porque ésta y no otra era la anomalía de antaño. Frecuentemente se consentían, claro que interpretando con criterio de comodidad y de delicadeza leyes que de suyo nada o poco tenían de ordenaciones al bien común, todos los trabajos oscuros de zapa y los insolentes de piqueta contra el orden y sus fundamentos; y con frecuencia también esos «trabajadores» revolucionarios, recibían alientos, y medios, e insensatas cooperaciones indirectas en los centros ministeriales. Pues aquellas tales anomalías indignas, engendradas por las respectivas claudicaciones, por las recíprocas indecencias, que constituyeron la normalidad, se explica que las ajenas y las canten los que medraban de cualquier modo que fuese a la sombra de ellas, y más los que no se encuentran en ese caso y si en el opuesto tienen que hacer cuanto puedan y cuanto sepan a fin de que no vuelva jamás un estado de cosas que cuando se le exprime suelta zumo de vileza.

Lejos de nosotros la idea de negar que en España existan elementos disciplinados y fuerzas políticas y socialmente situadas, no frente a lo actual, sino de todo lo que represente autoridad y orden; pero la revolución como dijo Coopee no es fuerte por sí misma, sino por la debilidad de su adversario, mejor aún por la entrega de su adversario; porque no ha sido en todas partes y desde luego no lo ha sido en España que la revolución, por la virtualidad de su esfuerzo, gane o conquiste terreno, es que se le cedían cobardemente quienes por deber estaban en el caso de defenderlo. Y esto, durante algunos años, fue aquí la «normalidad», es decir la bochornosa anomalía que naturalmente echan de menos los que tendían sus redes en las aguas turbias de los ríos revueltos, con la complicidad de no pocos de los que solían navegar en las no más claras del viejo y desacreditado doctrinarismo...

MIGUEL PEÑAFLOR.

Notas financieras

Sigue ocupando la atención el monopolio de petróleos.

No es de extrañarse pues siendo un artículo de primera necesidad para la vida de la industria están bien cuantas observaciones se hagan al objeto de que el precio que pueda tener para el venidero permita el desarrollo de aquellas industrias a quienes afecta que son muchas.

Se ha llegado a un acuerdo en el tratado de comercio entre España y la República de Cuba.

Las noticias que del mismo se tienen marcan un plazo de dos años prorrogables para la vigencia del mismo, habiendo llegado a mutuas concesiones para favorecer el comercio entre ambos países.

Partidarios de la expansión comercial en aquellos pueblos que únicamente se surtían en nuestra nación por ser parte de la misma se ha de procurar llevar allí los artículos de nuestra industria que tanta estimación allí tienen.

Todas las regiones españolas producen géneros para la exportación que allí se apetece y desean.

El género de punto que se produce en Cataluña y Valencia se tiene en más estima que el de otra parte cualquiera.

En materias alimenticias son muy estimadas las conservas y los quesos.

Los aceites españoles son preferidos y sobre todo los vinos españoles encuentran allí un mercado de gran consumo.

ATEULUZ.

El banquete a Don Fernando Romero de Torres

Anoche se celebró en el Hotel de España y Francia, un banquete en honor de D. Fernando Romero de Torres, para festejar, el haber sido nombrado Interventor de esta Delegación de Hacienda.

Las simpatías de que gozan en Córdoba los Romero de Torres, quedaron anoche, una vez más patentizadas, acompañando a Fernando gran número de amigos que llenaban el comedor del Hotel, figurando entre ellos de todas las clases sociales.

La comida fué servida muy bien, y acompañaron en la presidencia al homensajado, el Delegado de Hacienda D. Manuel Danvila, el gran Rafael Guerra, D. Rafael González López, D. José Carrillo Pérez, D. Rafael Vázquez Arca, D. Diego del Río y Muñoz Cobo, D. Rafael Castejón y don José Moreno Velez.

Al terminar la comida el Sr. Aguilera Caballero, leyó unos versos que dedicaba a Romero de Torres, nuestro querido compañero en la prensa don Ricardo de Montis, los cuales fueron muy aplaudidos.

También dió lectura a las numerosas adhesiones recibidas.

Ofreció la comida elocuentemente D. Rafael Castejón, que ensalzó la figura de los Romero de Torres.

Don Francisco de P. Salinas habló a petición de la concurrencia, siendo muy celebradas las frases pronunciadas.

El Sr. Danvila, se congratuló del acto que se celebraba en honor de un meritisimo funcionario de Hacienda, simpático, y esclavo de sus deberes, como había podido observar desde que ocupa el cargo de Delegado en Córdoba.

Elogió a Guerrita y a D. Rafael González, amigos inseparables, elevados a la altura, cada uno en su profesión, y cordobeses de pura raza.

Dijo que antes de venir a esta ciudad, estrechó la mano del segundo y de don Antonio Carrasco Heredia, otro modelo de cordobeses.

Y terminó con un florido párrafo, en el que declaró se hacia cordobés; puesto que habría en breve de contemplar a la ciudad en los ojos de una mujer de neta estirpe cordobesa. Se aplaudió con entusiasmo el hermoso discurso del Sr. Danvila.

Fernando Romero, visiblemente emocionado dió las gracias por el acto celebrado, el cual solo lo justificaba, como nota de cordobesismo.

Felicítamos a Fernando Romero, amigo de verdad, por el acto celebrado, en el que reinó la mayor cordialidad por parte de todos.

Tribunales

Juicios para el viernes:

Sección primera.—Córdoba, estafa, contra Emilio Morales; defensor, señor Velasco Aguilar; procurador, señor Barasona Ortiz.

Sección segunda.—Montoro, rapto, contra Julián Alba Sánchez; defensor, señor Gosalbez (don Humberto); procurador, señor Austria.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Montilla, por tenencia de armas, contra José Moreno Silva, condenándolo a 2 meses y 1 día de arresto mayor y 200 pesetas de multa.

La Sala segunda sentencia en la causa de Montoro, por atentado, contra Antonio Cerezo González y Antonio Cuadrado Cuadro, condenando a 2 años, 4 meses y 1 día de prisión correccional y multa de 250 pesetas a cada uno y 10 días de arresto mayor y represión por lesiones al segundo.

Doña Menú

EXAMENES

Con placer inenarrable hemos asistido a los exámenes celebrados el día 16 de Julio en el Colegio de San José, dignamente dirigido por las religiosas Hijas de Cristo Rey.

A las siete y media de la mañana tuvo lugar la misa de comunión celebrada por el capellán don José Romero Escudero, en la que con gran fervor y devoción recibieron la Sagrada Eucaristía un crecido número de niñas, dando gracias a Dios por todos los beneficios y prometiendo ser siempre fervorosas cristianas, amantes de Dios y de la Virgen Santísima.

A las diez empezaron los exámenes bajo la presidencia del muy digno y benemérito alcalde don Agustín Ortiz Fernández, que tenía a su derecha al párroco don Juan Navas, y a su izquierda al teniente alcalde don Domingo Jiménez, a quienes acompañaban el sargento de la guardia civil, los señores don Francisco Ortiz, don Francisco Barea, don Rafael Sotomayor, don Carlos Venegas y el capellán del colegio señor Romero.

El acto resultó brillantísimo tanto en la exposición de labores como en el ejercicio verbal y práctico de todo lo concerniente a la enseñanza religiosa y literaria de los niños, siendo el buen éxito obtenido la manifestación más clara y evidente de la labor y constante trabajo de las religiosas en pró de la niñez y del pueblo, pues las niñas de hoy han de ser las madres de mañana, y no hay duda que recibiendo ahora buena formación religiosa y cultural darán frutos sazonados que manifestándose desde el día han de germinar después y extenderse a las generaciones venideras.

El acto terminó con el reparto de premios que la generosidad de las Hijas de Cristo Rey puso en manos de las niñas pobres en premio de su aplicación y constancia, habiendo dado prueba evidente de su aprovechamiento y fruto conseguido, uniendo a estos los concedidos por el señor alcalde.

Las religiosas han recibido muchas felicitaciones por el éxito de su trabajo, a las cuales ruego tengan la bondad de unir la nuestra sincera y cordial.—R.

BALNEARIO DE

Puente Amarga

CHICLANA

ESCROFULISMO, HERPETISMO, REUMATISMO, PIEL.—Enfermedades propias de la mujer Coadyuvantes eficacísimas en el tratamiento de la AVAROSIS por la medicación arseno-mercurio bismútica.

NUEVO SERVICIO DE AUTOS CADA 15 MINUTOS AL BALNEARIO

Médico Director:

DR. SEGUNDO DE OLEA

Para detalles a los propietarios Sres. Hijos de Agustín Plázquez CADIZ

F. Guijo DENTISTA

Calle Gondomar, sin número

Otro "solar español" en Francia

El «Solar español»—aunque muy pocos españoles lo conocen y lo aman—funciona en Burdeos, donde se instaló hace ya años alrededor de una simpática capilla que el anciano P. Fabre había hecho levantar para que oyeran misa sus pobres, y fué luego la base espiritual de la obra social de «El Solar español» de Burdeos.

Porque la situación de los españoles en Burdeos es por lo general trágica. Hay que ver las casas inmundas en que viven en la limpia Francia, la mayoría de los emigrados; casuchas indecentes, con los pozos negros en los portales, sin agua ni medio fácil de tenerla. ¡Y qué vida! En medio de la carestía francesa donde un jornal de 25 francos es jornal de miseria, las ideas espirituales se apagan, y sólo queda el ansia de adquirir «suses» y más «suses», para hacer frente a la miseria y... quizá gastar en vicios. Las familias aún son numerosas—espléndido contraste con la rarefacción francesa en materia de natalidad,—pero el fuego y la luz espiritual que en ellos flameaban cuando vinieron de España se ha apagado. Y los hijos tienen que ir a las escuelas francesas, donde la idea de España está en una perpétua «capitis diminutio», y tienen que estudiar la misma historia, vista a través de las lupas francesas, tan engrandecedoras en general de su patria como empuñecedoras de la nuestra. Y por si fuera poco, aún tienen que contrastar la influencia protestante, hecha en castellano; y la teosofista divulgada en folletos escritos también en castellano y profusamente repartidos. «La Felicidad en la tierra», así se llama uno de los que más corren gratuitamente por entre las familias españolas de emigrados.

Y «El Solar español» atiende como puede a todo. Hoy celebra una fiesta de primera comunión, y mañana un casamiento de dos jóvenes españoles que han podido arreglar antes sus papeles en la «mairie», y al otro día abre sus escuelas a los niños españoles y arregla documentos y pasaportes a pobres viudas desoladas, que añoran por el terruño, una vez perdido el sostén de la familia. ¡Qué actividad tan oscura, pero tan benéfica la de estos buenos abnegados que trabajan mañana y noche en «El Solar español». ¡Y aunque pobre, como los propios españoles a que sirve, todavía tiene vitalidad para multiplicarse y brotar en nuevos centros. Y el nuevo que ahora comienza es el de Toulouse.

Hay en Toulouse unas monjitas que se llaman las «Damas de la Compasión». Excelente nombre y más excelente misión la suya. Curar las llagas espirituales y físicas de los pobres. Y como los pobres españoles refugiados en Toulouse no tienen derecho a ser curados en hospitales franceses, allí acuden a donde escudados con el internacionalismo propio del espíritu cristiano, no se pregunta por la región de nacimiento ni se entiende de fronteras. Y allí en un rincón de la huerta, con una entrada independiente, comenzará, Dios mediante, otro solar español, que es obra de «Compasión» verdadera y cristiana, y que es de creer que aunque pase desapercibida a los ojos de muchísimos que se creen cultos y patriotas no pasará inadvertida a los ojos de Dios y de muchas familias españolas que en él hallarán alivio y consuelo.

S. DE P.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización de 18 de Julio hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo . . . 3'60 ptas.
Idem sin hueso 5'00 »
Terñera con hueso 4'20 »
Idem sin hueso 5'80 »
Macho 3'00 »

Antonio de la Torre Venzalá

SAN JOSÉ

Fábrica de Somniers y Muebles

La Palma

Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somniers en todos tamaños y medidas especiales.

JESUS MARIA, 1.—CÓRDOBA

CRÓNICA

Lo viejo y lo nuevo

Unas fotografías que reproducen escenas del auto sacramental de Calderón «El gran teatro del mundo» estrenado recientemente en Granada, nos dan idea de las nuevas orientaciones del teatro español que están en el ambiente, y que no acaban de cristalizar.

Lo que esas fotografías dicen es que el éxito obtenido por el auto de Calderón, «nuevamente» interpretado, ha consistido en que en su nueva representación se han unido y armonizado lo viejo y lo nuevo.

«Lo viejo», es decir, lo fundamental, lo español, el genio de nuestro clásico teatro, y «lo nuevo», esto es, la sensibilidad de un artista moderno que ha sabido estilizar, simplificar, acentuar ciertas notas, descartar otras y componer, en una palabra, un cuadro «muy nuevo» y muy emocionante, con elementos que ni son nuevos ni viejos sino inmortales.

Precisamente en estos días hemos tenido noticias de un triunfo análogo obtenido en Viena por Max Reinhardt con la representación de «Milagro».

«Milagro» es un motivo teatral antiquísimo, un asunto casi universal, un argumento arrancado de la tradición, que ha pasado por varias literaturas.

«Milagro» es, en el fondo la poética tradición de «Margarita la Tornera» que Zorrilla recogió de una «Cántiga» medioeval y que más tarde sirvió a Fernández Shaw y a Chapí para componer la ópera que se estrenó en el Real hace algunos años.

El motivo de «Margarita la Tornera» tiene multitud de variantes, y ya fué tomado por Nodier de una tradición francesa y desarrollado en forma de novela con el título de «El milagro de la Virgen» y más tarde Maeterlinck compuso con el mismo asunto su poema dramático «Sor Beatriz».

Este asunto tan gastado y tan «viejo» es el que ha dado tema e inspiración a Max Reinhardt para la obra más «moderna» y de mayor éxito de nuestra época.

«Milagro» se estrenó en Londres con un éxito extraordinario en 1911; en 1912 fué «reprisado» en Viena; después recorrió triunfante los teatros de Berlín, Estocolmo, Copenhague, y por último, en Norte América lleva más de mil representaciones, a cada una de las cuales asisten por lo menos 10,000 espectadores.

Todo el secreto de este incomparable triunfo consiste en que Max Reinhardt ha sabido hacer una verdadera creación «nueva» y emocionante con los viejos elementos de la leyenda.

Seguramente había en la obra primitiva gérmenes de belleza plástica y teatral que nadie había visto, ni había sabido desarrollar hasta que Max Reinhardt los descubrió.

Así ha ocurrido con el Auto Sacramental de Calderón, representado en Granada. Y así acontecería con otra multitud de obras, si aquí tuviéramos un Max Reinhardt que estudiara y desentrañara todo el caudal de belleza que se encierra en el tesoro de nuestras tradiciones y de nuestro maravilloso teatro clásico.

LUIS LEÓN.

HACIENDA

Se ha concedido a don Manuel Montero González, jefe de sección del Cuerpo de Telégrafos, la pensión de 5,600 pesetas a cobrar en Córdoba. § Se concede a D. Dolores Castellot Viñuelas, viuda del celador de Ingenieros don Hilario Fernández Domínguez, la pensión de 1,125 pesetas y a Celestino Márquez Peralta y Elena Murillo Villanueva, padres del soldado Cayetano, de Hinojosa, la pensión de 328'50 pesetas, ambas a cobrar por esta provincia.

Zapatería Sapena

Calzados de ocasión. Precios muy económicos.

CONDE DE CÁRDENAS, 26

Córdoba-París

Calzados elegidos para el público selecto.

GONDOMAR, 10

FARMACIA LINDE

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual Latina).

Hoja del Calendario

Día 21. El Triunfo de la Santa Cruz. Pura de intención en las obras.

UN MINUTO DE FILOSOFÍA POR EL P. VILARRINO.—A medida que entra el corazón en la concepción sale del corazón el amor. JUBILEO CIRCULAR.—Del 21 al 25 en Santiago.

INTENCIÓN DEL MES.—Que la Inmensa muchedumbre de infieles venga a la luz del Evangelio.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas. En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

Del Magisterio

D. Luis D. de la Cruz, don Alejandro Escudero Jiménez, don Manuel Murillo Estepa, don Gregorio Peralvo y doña Concepción García Córdoba, solicitan autorizaciones para cambiar de destinos.

—En Villanueva del Duque ha fallecido el maestro jubilado don Rogelio Fernández Gómez. Q. E. P. D.

—La Alcaldía de San Sebastián de los Ballesteros dá cuenta del cese de don Antonio López Garrido, por abandono de destino.

—Ha cesado en la auxiliaría de la primera escuela de Castro del Río don Juan Sánchez Villegas, por pase a Olivares (Sevilla).

—Por la Dirección general de la Deuda han sido aprobadas las cuentas de pensionistas y jubilados de los años 1922, 23, 24 y 25.

Notas de la provincia

UN HURTO

La benemérita de Puente Jenil ha detenido a Dolores Reyes Cosano, que hurtó un retrato de gran tamaño del domicilio de una vecina suya.

AGRESIÓN

El capataz de la línea del pantano del Guadalmellato Cándido Lozano Palomares, amonestó por faltas cometidas en el trabajo al obrero Rafael Humanes Guerrero y este le arrojó una piedra, causándole contusiones en la región costal.

REYERTA

En un establecimiento de bebidas de Francisco Bonilla Llamas, en Alcolea, cuestionaron por fútiles motivos Antonio Mata Martínez y Pedro Molina Redondo, los cuales se agredieron, resultando el primero con erosiones y contusiones diversas.

UN AHOGADO

En el río Jenil y punto titulado El Islón (Palenciana) ha aparecido el cadáver del joven de 18 años Ramón Gómez Soria, que padecía frecuentes ataques de monomanía, por lo que se cree se trate de un suicidio.

RIÑA

Juan Piedra Repullo y Pedro Rolán Jiménez, vecinos de Rute, que se hallaban embriagados, promovieron reyerta. Ambos se agredieron recíprocamente, produciéndose heridas de pronóstico reservado.

ESTAFA

En el Juzgado de Lucena se incoó sumario por estafa a Juan de la Cruz Sicilia y Arteaga, vecino de Jaén, estando acusados Antonio Berjillos y hermanos.

ARROLLADO POR UN CARRO

El niño de 9 años Casimiro Crespo Gil fué arrollado por un carro en Torrecampo y sufrió fractura del fémur de pronóstico grave.

INTERVENIDA

La benemérita de Montoro le ha intervenido una escopeta a Fructuoso Bernabé Cepas, el cual carecía de licencia.

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil los alcaldes de Belmez y Espejo, don Ricardo Ruiz, don Joaquín Navarro, don Rafael Vega Gracia, don Antonio Zurita Vera y una comisión de Bujalance.

Se ha ordenado el traslado de los presos Joaquín Reyes Martínez, de Córdoba a Guadalajara, y Carmen Crespo Fernández, de Baena a Segovia.

La Perla

Cran Confeitería, Pastelería y Café. Teléfonos, núms. 42 y 4. Sucursales: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

NICOLÁS GUIRAO

GONDOMAR, 10

Restos de colecciones de artículos de fantasía
Retazos — Artículos de ocasión
Batistas, percales, etamines, céfiros, popelinas
Todo rebajado de precio. - Ventas al contado

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta
Madrid.—Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Central.

Deuda interior 4 por 100 69'50

Deuda exterior 4 por 100 85'00

Deuda Amortizable 5 por 100 99'25

1920 94'00

Deuda Amortizable 6 por 100 92'85

1917 92'85

Banco de España 648'00

Banco Central 000'00

Compañía Arrendataria de Tabacos 200'00

Compañía anónima Mengemór 340'00

Cédulas hipotecarias 4 por 100 88'00

Cédulas hipotecarias 5 por 100 99'25

Cédulas hipotecarias 6 por 100 109'75

Francos 22'90

Libras 28'30

Dólares 5'85

Liras 00'00

POLITICA

"La Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente:

Modificando las disposiciones que rigen sobre el retiro.

Aumentando la edad para el retiro forzoso de los tenientes, alféreces, clases de primera y segunda categoría de los Institutos de Carabineros y la Guardia civil hasta 54 años.

Se concede el plazo de dos meses para que reclamen los que ahora cumplan.

Los que cumplieran la edad antes del 20 de Agosto de 1926, se fija la fecha para ellos el uno de Enero del año actual.

Considerando falta grave la que comete el personal del Cuerpo de Prisiones que se dirija a la Prensa reclamando en asuntos de servicio.

Decreto ley sobre desecación de lagunas y marismas que tengan menos de cien hectáreas y fueran de conveniencia nacional por razones agrícolas o de salubridad pública.

Decreto sobre aeropuertos.

y proyecta celebrarlos con los demás países de Europa.

Contra la mendicidad

El texto de la circular enviada a los gobernadores para que eviten la mendicidad, especialmente de los ciegos, ordena que se forme un padrón en los pueblos, en el que consten los nombres y demás circunstancias de quienes necesiten implorar la caridad pública.

Para la formación de este padrón se concede el plazo de un mes.

Tetuán

El ministro de la Guerra ha sido hoy visitado por varios generales, jefes y oficiales.

El Rey

El monarca pasó la mañana parte en la casa de campo y el resto en la Moncloa, presidiendo el patronato de la Ciudad Universitaria.

Hacienda

A las diez de la mañana el señor Calvo Sotelo marchó con su familia a pasar una temporada en el pueblo de Comillas, donde estará unos días.

Ponte

El ministro de Justicia ha sido visitado por el Presidente de la Audiencia de Sevilla.

Aunós

El ministro del Trabajo fué visitado hoy por el señor Cruz Conde, que le habló de asuntos referentes a la exposición ibero americana de Sevilla.

De Córdoba

La «Gaceta» publica hoy una disposición exceptuando del impuesto especial sobre personas jurídicas el capital integrante de la obra pía instituida por doña Ana Molleja en Villa del Río, excepción hecha de 2.687 pesetas que se destinan a fines de carácter religioso.

Guadalhorce

El ministro de Fomento ha sido visitado por una comisión de Ciudad Real y por el Director General de Agricultura.

También le visitó una comisión de Ingenieros de Caminos.

Se ha resuelto el concurso de incubadoras y colmenas.

El de colmenas se ha declarado desierto.

Se ha acordado invertir su importe en la adquisición de obras técnicas para repartirlas.

Anido

El ministro de la Gobernación ha despachado con el Director General de Sanidad y los de Abastos, Seguridad y Administración local.

Gratitud

El general Sanjurjo ha teleografiado al alcalde de Madrid agradeciendo el telegrama de felicitación que le enviaron con motivo de la terminación de la campaña.

Repatriados

El día 23 embarcarán en Melilla 581 soldados a quienes se licencia y que se dirigen a las provincias de Granada y Córdoba.

Reunión

Esta tarde se ha reunido en la Presidencia la comisión permanente de la sección de aeronáutica.

La C. U.

La recaudación para la ciudad universitaria asciende ya la cifra de 4.275.000 pesetas.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Aprobando las reparaciones en el Palacio de la Alta Comisaría en Melilla. La cuantía de las obras asciende a 28.000 pesetas.

Estafa

Se ha descubierto una estafa en la Caja Postal de Ahorros.

El defalco se realizaba poniéndose de acuerdo un empleado con algunos imponentes.

El empleado se llama J. J. G.. La estafa está hecha hábilmente.

La condesa de Velayos

A las diez y media se celebraron esta mañana solemnes funerales y sepelio de la condesa de Dehesa de Velayos.

La conducción del cadáver desde su hotel situado en el Paseo de Martínez Campos a la Sacramental de San Isidro, constituyó una verdadera manifestación de duelo.

El arcón era de plata oxidada. Asistieron al duelo los servidores de la casa con hachonas.

En la presidencia figuraban representantes del Rey y del Infante don Fernando.

También iban en la Presidencia el

Duque de San Pedro de Galatino y el marqués de Santa Cruz.

El marqués de Estella no asistió al entierro pero dejó tarjeta en la casa momentos antes.

Al entierro asistieron numerosos aristócratas.

La mayor parte de la comitiva llegó hasta el cementerio.

Muerto por el tren

Bilbao.—Al atravesar un paso a nivel en Ibarrolanda, un sujeto llamado Isidoro, de 65 años, fué arrollado por el tren y resultó muerto.

Exhumación

Bilbao.—Han sido exhumados los restos de los oficiales Marcelo y Juan Argudo, hijos del coronel don Quirico Argudo, que perecieron en los sucesos de Julio de 1921. Los restos serán trasladados a Zaragoza.

De un incendio

Valladolid.—Continúan los trabajos de extinción en el incendio en el parque de artillería.

La casa de Candelas ha quedado deterioradísima.

La carpintería y el taller de ajuste están destruidos.

Marruecos

Parte Oficial

Zona oriental.—Sin novedad.

Zona occidental.—Cinco moros atacaron el poblado de Budha de la caba de Beni Izet, que fueron muertos por los habitantes del poblado, quienes les recogieron los fusiles, entregándolos en la Oficina de Intervenciones.

Siguen las presentaciones de huidos, haciendo acto de sumisión.

Ayer el número de fusiles recogidos ascendió a 619.

Barcelona

Preso que come

El preso Isidoro Magaña que había declarado la huelga del hambre ha vuelto a comer.

Los médicos dicen que se halla medio loco.

El cadáver de Loriga

Luto

Vigo.—Comunican de Lalin que las casas del pueblo ostentan colgaduras negras.

El Ayuntamiento ha orlado con crespones la lápida en la que consta el nombre de Loriga dado a una calle principal.

El cadáver de Loriga será esperado por el Ayuntamiento en las afueras de la población.

Se dirigirán a la iglesia en la que se celebrarán funerales.

Las calles por las que vaya la comitiva estarán alfombradas con hierbas olorosas.

Se recuerda que después del homenaje que le dedicaron sus paisanos le preguntaron que cuando volvería y contestó:

Eso nunca podemos decirlo los aviadores que tenemos la vida a merced de eventualidades.

Lo que es seguro es que cuando muera me traerán aquí.

A los funerales asistirán todos los sacerdotes del distrito.

Se suspenderán las faenas agrícolas para que puedan venir los obreros a sumarse al homenaje.

3.500 libros

Valladolid.—En el incendio que se declaró ayer en el Parque de Artillería y en el que las pérdidas se calculan en millón y medio de pesetas, ha quedado destruida una magnífica biblioteca con 3.500 volúmenes.

La pérdida de esta Biblioteca no se ha sabido hasta la mañana de hoy.

En Orense

Llegó el cadáver de Loriga. Lo recibieron las autoridades, corporaciones y gentío.

Continuó la comitiva hacia Corpiño, donde se halla el panteón familiar y que dista 48 kilómetros de esta capital.

El cadáver va en una camioneta y el duelo en automóviles.

Extranjero

Música

Lisboa.—El concierto dado por la banda municipal de Madrid ha resultado brillantísimo.

Normalidad en Austria

Viena.—La ciudad ha recobrado su vida normal, saliendo a la luz pública los periódicos.

El canciller ha declarado a los periodistas extranjeros que el fallo del tribunal que ha motivado los sucesos,

fué libre, formando los jurados bastantes obreros.

Ahora—añadió—sólo hay que reparar los daños, mediante el trabajo, olvidando los trágicos episodios.

Imitemos a Mussolini

Roma.—El Presidente, Mussolini, estimando que el vocabulario de la lengua italiana es bastante rico y no necesita tomar palabras de lengua extranjera, ha acordado que todas las palabras extranjeras que se utilizan en los rótulos de los comercios, publicidad de los periódicos, etc., estén sujetas a un impuesto.

De acuerdo con el ministerio de Marina ha prohibido asimismo el uso de palabras extranjeras en los diferentes servicios técnicos de la marina, aviación y telegrafía sin hilos.

Sublevación

Londres.—Telegrafían al «Times» desde Nueva York que el gobierno mejicano ha sofocado una rebelión en Veracruz.

Los revoltosos eran 3.000 y al frente de ellos había cinco generales.

MUERTE DE UN REY

El de Rumania

Bucarest.—Ha fallecido el Rey Fernando, cuya salud era precaria hace tiempo.

Inmediatamente se ha reunido el consejo de regencia, para tomar acuerdos.

Se han tomado grandes precauciones para evitar que entre en el territorio el Príncipe don Carlos, que como se sabe es el heredero, aún cuando su padre lo desheredó de acuerdo con las Cortes.

El Rey difunto era el primero de su nombre.

Nació el 24 de Agosto de 1865 contando por lo tanto 62 años.

Casó en 1893 con María de Sajonia Coburgo Gotta.

De su matrimonio ha tenido cinco hijos, Carlos que es el heredero y cuenta 33 años, Carolina, Isabel, María y Nicolás.

El Rey Fernando subió al trono el 10 de Octubre de 1914.

Catálogo de las minas de Córdoba

PEDRO ABAD

I

La disposición de este término municipal, semejante a la del anterior de Palma del Río, permite hasta cierto punto hacer a él extensivas las consideraciones que en aquel lugar quedaron anotadas. También en sus inmediaciones discurre el Guadalquivir definiendo la separación de la Sierra y la Campiña; y aquí ni en una ni en otra fueron vistas hasta el día manifestaciones o indicios de la existencia de yacimientos mineros, ni aún depósitos pétreos que por sus aplicaciones sobresalientes puedan tener alguna relación con las explotaciones de aquella naturaleza; si consignáramos que los estratos del carbonífero más meridionales, de los que pueden considerarse como formando la cuenca de Belmez, se extienden por la porción de Sierra fronteriza y aún rebasan la corriente del río mostrándose en el Cerro del Alcurrucén. Más todos esos depósitos pertenecen acaso al carbonífero inferior, que aparece sin riqueza industrial en la provincia; solo ciertas rocas del Alcurrucén ofrecen desde este punto de vista algunas dudas, que asociadas a los fenómenos de erosión y a los derivados de la existencia de la línea tectónica del Guadalquivir, se prestan a sospechar que bajo los depósitos terciarios de la Campiña pueda haberse conservado el hullero rico.

MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN.—Entre estos pueden citarse los siguientes:

ARENAS.—Abundantes en la ribera del río Guadalquivir.

ARENISAS.—Rojas, triásicas, piedra molena de Montoro, aparecen en el kilómetro 4 de la carretera de Adamuz y en las márgenes del Guadalquivir, por la Barca de Adamuz y sus cercanías. Amarillentas, miocenas, en tránsito a arenas, se observan a la entrada del pueblo por la carretera de Córdoba a Madrid, al NO. de ella.

En tránsito a calizas amarillentas se hallan en el asiento del cortijo del Alcurrucén.

CALIZAS.—Travertínicas asoman terreros en las trincheras de la carretera de Adamuz y en la de la Central del Carpio desde Pedro Abad por el Sur del Alcurrucén. Arenosas son en el asiento del Cortijo del Alcurrucén.

EL TIEMPO
Temperatura máxima al sol, 45'80; a la sombra, 37'40; mínima, 22'60. Barómetro, 747'50; higrómetro, 46.

CULTOS
El día 20, a las siete de la tarde, empieza solemne triduo en la iglesia de la Magdalena a su titular, con manifestación. El día 22 fiesta a las diez, con sermón. Costean estos cultos los señores siguientes: Día 20, don Juan Roca; día 21, don Enrique Fuentes Breña; día 22, doña María Sanz.

BANDA MUNICIPAL
Obras que ejecutará la citada banda mañana de 11 a 1 de la noche en la Victoria:

«Después de la Victoria», marcha, autor San Miguel; «El paraíso perdido», selección, Penella; «Scherzade», op. 35, núm. 3 de la Suite (1.ª vez), Rimsky-Korsakow; «Ólebre tarantella», Gottschalk; «El Duquesito», fantasía, Vives; «Currita», canción, Pacheco.

NUEVA CLINICA
El joven médico don Diego Canals Alvarez, exinterno por oposición y expresidente de guardia de la Casa de Maternidad de Madrid. Profesor de número por oposición de la Casa de Maternidad de Córdoba, especialista en partos y enfermedades de la ma-

CASCAJO.—Se halla en la ribera del Guadalquivir, al Sur de la Presa de la Compañía de Mengemor.

CONGLOMERADO.—En las inmediaciones de la corriente del Guadalquivir, al Norte del kilómetro 365 de la carretera de Madrid, y cerca del kilómetro 402 del ferrocarril. También se ven algunos conglomerados rojos hacia la base de las areniscas de ese color, triásicas, cuyo yacimiento precedentemente hemos anotado.

CUARCITAS.—Tránsitos metamórficos de las areniscas carboníferas, asoman en el Sur del Cerro del Alcurrucén, en las trincheras de la carretera.

DOLEMITAS, DIORITAS.—Rocas verdes de gran dureza y bello pulimento. Sobre ellas se halla en parte edificada la presa de la Compañía de Mengemor; otras asoman a lo lejos de aquella, en la primitiva carretera construida para edificar dicha presa.

MARGAS.—Rodean el pueblo de Pedro Abad. Una pequeña cantera o barrero hay al Norte en el kilómetro 365 de la carretera de Madrid. Notables son también sus asomos en los kilómetros 402 y 407 de la vía férrea.

PIZZARRAS.—En el Cerro del Alcurrucén; en general muy blandas y frágiles.

RESUMEN.—En el término municipal de Pedro Abad es posible el hallazgo en profundidad de las capas de carbón de Belmez; pero en el momento solo pueden citarse las sustancias siguientes en la catalogación de las de esta provincia.

Materiales de construcción. Merecen anotarse las arenas, areniscas, calizas, cascajo, conglomerado, cuarcitas, doleritas, margas, y pizzarras. A. CARBONELL T. F.

NOTICIAS

NOVENA

La solemne novena de la Virgen del Carmen de Puerta Nueva, está resultando grandiosa.

Son numerosísimos los fieles que acuden a oír al elocuente y fervoroso orador el P. Vicente Sordo, el cual, con su palabra cálida y llena de unción evangélica, cautiva cada vez más a los fieles que a tan solemnes cultos asisten.

El exorno del templo, aunque pobre, está con mucho gusto, no pareciendo el mismo que había antes de venir la comunidad. Esta ha conseguido tenerlo limpio (a pesar de ser tan grande) lo ha pintado y todo está muy bien ordenado, pudiéndose afirmar que hoy es uno de los que inspiran más piedad e invitan más al recogimiento.

La capilla que actúa en esta novena canta con mucha afinación y perfección, ejecutando solamente música polifónica, según las normas de la Iglesia y como la quiere ésta para su liturgia.

Pueden estar orgullosos todos los elementos que toman parte en tan solemnes cultos, pues puede decirse de ellos (cada uno en su orden) que lo hacen con mucho arte y gusto.

A todos damos la enhorabuena, especialmente a la comunidad de Padres Carmelitas, que para gloria de su excelsa Madre, no perdona sacrificio alguno.

EL TIEMPO
Temperatura máxima al sol, 45'80; a la sombra, 37'40; mínima, 22'60. Barómetro, 747'50; higrómetro, 46.

CULTOS
El día 20, a las siete de la tarde, empieza solemne triduo en la iglesia de la Magdalena a su titular, con manifestación. El día 22 fiesta a las diez, con sermón. Costean estos cultos los señores siguientes: Día 20, don Juan Roca; día 21, don Enrique Fuentes Breña; día 22, doña María Sanz.

BANDA MUNICIPAL
Obras que ejecutará la citada banda mañana de 11 a 1 de la noche en la Victoria:

«Después de la Victoria», marcha, autor San Miguel; «El paraíso perdido», selección, Penella; «Scherzade», op. 35, núm. 3 de la Suite (1.ª vez), Rimsky-Korsakow; «Ólebre tarantella», Gottschalk; «El Duquesito», fantasía, Vives; «Currita», canción, Pacheco.

NUEVA CLINICA
El joven médico don Diego Canals Alvarez, exinterno por oposición y expresidente de guardia de la Casa de Maternidad de Madrid. Profesor de número por oposición de la Casa de Maternidad de Córdoba, especialista en partos y enfermedades de la ma-

CARRATRACA AGUAS MINERALES SULFUROSAS ARSENICALES

Excelente clima de verano

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza ARTÉFICA O HERPÉTICA Y ESCROFULOSA, así como en las enfermedades de la MATRIZ Y OVARIOS, NEURASTENIA, HISTERISMO Y ENFERMEDADES MENTALES.

Temporada: Julio, Agosto y Septiembre

Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga).
Hotel del Balneario (antigua Fonda del Príncipe) completamente reformado a la altura de los mejores de su clase. PRECIOS REDUCIDOS.
Médico del establecimiento: DR. FELIX PARACHE.
Detalles al Administrador, D. JOSE PALMA, Carratraca (Málaga).

YA CRECIÓ

Y ahora disminuye... disminuye cada día más el precio de los tejidos en

EL METRO en beneficio de sus clientes. Compre en esta casa.

CENTRAL | San Agustín, 30
Mármol de Bañuelos, 2 | SUCURSALES. | Deanes, 29 y 31
| Concepción, 28 y 30

NOTA.—Casa acreditada por su buena calidad y poco precio en las telas blanc



LA EXCMA. E ILTMA. SEÑORA

DOÑA MARÍA DEL CARMEN PIGNATELLI DE ARAGÓN Y PADILLA

Princesa del S. R. I.

Duquesa viuda de Frías, Condesa viuda de Oropesa y de Fuensalida, Marquesa viuda de Belmonte, de Berlanga, de Caracena, de Freehilla, de Jarandilla, de Toral y del Villar de Grajanejos; Condesa viuda de Haro, de Aleudete, de Colmenar, de Salazar, de Deleitosa, etc., etc.; dama de S. M. las Reinas doña Victoria y doña María Cristina,

FALLECIÓ EL DÍA 23 DE JUNIO DE 1927

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Sus hijos políticos la Excma. Sra. Condesa de Fuensalida, el Excmo. Sr. Duque de Frías; hermanos y hermanos políticos; tía la Excma. Sra. Marquesa de Moctezuma; hijas políticas, nietos políticos, sobrinos, primos y demás parientes

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor y asistir al funeral que se celebrará el día 23 del actual en la iglesia de Montemayor.

El Excmo. Sr. Obispo de Córdoba y varios Excmos. Sres. Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

XLIX Aniversario del Muy Ilustre Señor

Don Joaquín María Triño-Figueroa y R'oboo

QUE DESCANSÓ EN EL SEÑOR EL DÍA 21 DE JUNIO DE 1878

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

Los señores Sacerdotes que deseen celebrar el Santo Sacrificio de la Misa, mañana 21, en sufragio del alma del finado, lo harán en las parroquias de San Pedro y Santa Marina, Conventos de Carmelitas Calzados y Descalzos, Trinitarios, Dominicos y Capuchinas, en la iglesia de María Auxiliadora y en la Real Iglesia de San Pablo.

Con el mismo fin será el Jubileo, mañana 21, en el Convento de Religiosas Adoratrices.

Sus hijas e hija política y nietos, suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios y a la Santísima Virgen del Pilar.

triz, ha abierto su clínica en Córdoba en el Gran Capitán 27 y 29. Teléfono número 659, de 2 a 6.

El Dr. Canals, hijo del ilustre periodista don Salvador, servirá gratuitamente a las señoras de las familias de periodistas, y a esa atención corresponde la clase con la expresión de su gratitud sincera.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Francisco León Marrugal, de herida contusa en la región frontal, y Magdalena Alcalá Serrano, de herida contusa en la región frontal.

MINUCIAS

Han sido detenidos: José Catello y Eduardo Pérez Cariche, por promover escándalo, y Severino Pascual Mañedo, por viajar sin billete en el tren rápido de Algeciras.

DE POLICIA

Ha sido destinado a la plantilla de Vigilancia de Córdoba, el inspector de segunda clase don Luis Garrido Escobar, que lo era de Linares.

CONSEJOS DE GUERRA

Mañana se celebrarán dos consejos de guerra, uno contra el legionario Isidoro Canales Alcalá, por insultos a superior y los soldados de Sagunto Rafael Reina y otro, por violación.

SUCESOS Y DESGRACIAS

En la Casa de Socorro ha sido asistido esta mañana Cándido Fernández Guijo, de 13 años, que presentaba

una herida incisa en el dedo índice de la mano izquierda, de carácter leve, que se produjo casualmente en su domicilio.

La niña de 4 años, Rosario Sánchez Carrasco, fué arrollada por un carro en la calle Alfaro y sufrió dos heridas contusas en las regiones frontal y superciliar derecha, de pronóstico reservado.

En el cortijo Don Fernando, una caballería dió una coza a Diego Lucas García y le produjo una herida contusa en la pierna derecha, de carácter menos grave.

El anciano de 73 años, José Mellado Ayala, cayóse en su domicilio, Huerto de San Agustín 2, y se causó fractura de la extremidad inferior del radio derecho, grave.

Los mejores Cafés TUESTE DIARIO

Puede adquirirlos con SEGURIDAD ABSOLUTA de que compra la clase que prefiera por el mínimo precio: desde 5'50 hasta 9'90 pesetas kilo.

Almacén de Coloniales.—Avenida de Cervantes, 24.—Telf.º 610. VALENTIN GARCIA DEL CAMPO CÓRDOBA

FISCALES

El Tribunal pleno de la Audiencia de Sevilla, acordó los siguientes nom-

bramientos: Don Ismael Escribano Tirado, Fiscal Municipal de Pozoblanco. Don José María Blanco León, Fiscal Municipal del Distrito de la Izquierda de Córdoba.

UNA PÉRDIDA

En la carretera entre Espejo y Torres Cabrera se ha perdido una bolsa de cuero con instrumento de cirugía. Puede devolverla quien la encuentre a la calle de San Felipe núm. 13 y se le gratificará si lo desea.

SE NECESITA

Un segundo dependiente para farmacia y droguería. Razón don Antonio de la Peña. Bujalance (Córdoba).

SE VENDEN ALAMOS NEGROS en la finca «Alhondiguilla», a 14 kilómetros de esta capital, junto a la carretera de Córdoba a Villaviciosa. Para tratar con su dueño don José Montero Tirado, en la finca o por correspondencia dirigida a Torrecampo, de esta provincia.

ARRENDAMIENTO

Desde el día se arrienda la casa número 16 de la calle Librería, con planta baja, propia para establecimiento, y dos portales independientes en la travesía de la calle Cedaceros, próximo al Mercado. Para precio y condiciones, Gutiérrez de los Ríos, número 11.

AGENTE DE SEGUROS

para la plaza y viaje con reconocida práctica se necesita con buenas referencias. Inútil solicitar sin tales requisitos.

Centro General de Negocios.—LA CALLE Y COLINET. Gondomar sin número CÓRDOBA

MILITARES

Se concede al teniente coronel don Lutgardo de la Vega Fernández, con destino en la Caja de Recruta de Córdoba, mejora de antigüedad en la cruz de San Hermenegildo.

& Se concede la vuelta al servicio activo al teniente de Infantería (E. R.) don Enrique Chinchilla González.

& Mañana se izará el pabellón nacional en los edificios públicos por ser el cumpleaños de la Reina Doña María Cristina.

& Para mandar el regimiento de artillería de a pié que guarnece Córdoba, ha sido nombrado el coronel don Luis de la Guardia de la Vega.

De Sociedad

Mañana son los días de don Práxedes Mateo Cruz.

—Marchó a predicar en Cabeza del Buey el M. I. Sr. D. Mariano Ruiz Calero, canónigo de esta S. I. C.

—En Bujalance ha sido pedida la mano de la señorita Elena Espinosa de los Monteros, para el abogado del Estado don Francisco Porras Lara, afecto a la Delegación de Hacienda de Sevilla.

—El coronel don Modesto Aguilera, que manda el segundo regimiento de artillería de a pié, desde que se reorganizó este arma, ha sido nombrado inspector de tropas y servicios de Ceuta y Tetuán.

—Para pasar una temporada en esta, llegó de Adamuz, acompañado de su familia, el rico propietario don Manuel Zurita Diaz.

† En Doña Mencía ha entregado su alma a Dios don Juan Moreno Güeto, persona muy conocida en Córdoba. Descanse en paz.

San Antonio

ANTONIO ORTIZ MOLINA

Almacén de carbones

Avellana graso	fraga	5'00	ptas. qq.
Cribado graso		5'50	" "
Galleta antracita	cribada	5'50	" "
Coke metalúrgico	número 0	5'50	" "
Coke metalúrgico	grueso	6'00	" "
Galleta Puertollano		5'25	" "
Carbnll.º de encina		5'00	" "
Carbón de encina		11'00	" "
Picón de monte		4'00	" sacco
Picón de orujo		4'25	" hect.º

GASOLINA-CARBURO-ABONOS Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios.

Reyes Católicos, sin n.º.—Telf.º 617

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Para la Ciudad Universitaria

Primera lista de las cantidades enviadas por los señores Alcaldes de los pueblos de esta provincia para la suscripción de la Ciudad Universitaria. Adamuz, pesetas 1.172'10; Alcaracejos, 258; Almedinilla, 144'40; Almodóvar, 219'90; Añora, 81'50; Baena, 1.760'20; Belalcázar, 249'30; Benaméjji, 400; Cañete de las Torres, 175.

Carcabuey, 248'50; Carlota, 129'25; Conquista, 130; Doña Mencía, 94; Dos Torres, 568'40; Encinas Reales 116'95; Espejo, 719; Fernán Núñez, 66; Espiel, 130'50.

Santaella, 268'45; Santa Eufemia, 60; Torrecampo, 138'75; Valenzuela, 223'30; Valsequillo, 44'75; Victoria, 78'50; Villa del Río, 728'20; Villanueva del Duque, 221'40; Villanueva del Rey, 77; Villaralto, 105'75; Villaviciosa, 218'65.

Zuheros, 124'25 pesetas; Fuente la Lancha, 16'25; Fuente Obejuna, pesetas 949'75; Fuente Palmera, 150; Fuente Tójar, 43'25; Granjuela, 63'50; Guadalcázar, 37'50; El Guijo, 20; Lucena, 254; Luque, 94'50; Montalbán, 171'10; Montemayor, 30.

Montilla, 500; Monturque, 89 25; Moriles, 125 50; Pedro Abad, 431'45; Posadas, 219'45; Peñarroya, 1.132 50; Fuente Jenil, 1.507 90; La Rambla, 245'70; Rute, 77'25; San Sebastián de los Ballesteros, 16 25.

Hinojosa del Duque

FIESTAS RELIGIOSAS

Verdaderamente conmovedoras han resultado las fiestas religiosas llevadas a cabo en la iglesia de los reverendos padres Carmelitas Calzados de esta población en honor de la Virgen del Carmen.

Después de celebrada con toda solemnidad la novena preparatoria en la que con toda brillantez ha predicado don José Díaz Arrosa, beneficiado de la Catedral de Sevilla, llegó el día 16 de Julio, en el que se puso de manifiesto el amor y cariño con que este pueblo venera a su Santísima Virgen.

En el exorno de la iglesia, en el boato y en la solemnidad del culto, demostraron los reverendos padres Carmelitas y juntamente con ellos los

innumerables cofrades del Santo Escapulario, que este día es para ellos el más grande del año.

Las comuniones fueron continuas y frecuentes en la serie de misas que hubo durante la mañana.

La función principal resultó hermosa, excediéndose así mismo en su sentida oración sagrada el elocuente predicador a que antes hemos hecho referencia.

La concurrencia a la procesión fué enorme. El exorno de la triunfal carroza era delicado y bello y perfectísimamente iluminada.

Presidían esta el Alcalde don Manuel Blasco Perea y el teniente de la guardia civil don Antonio Torres García.

El público que fuera de la procesión presenciaba el desfile de la misma era inculcable; el pueblo de Hinojosa se lanzó a la calle para contemplar el hermoso espectáculo.

La noche del 16 es un testimonio glorioso de la fé que atesora este noble pueblo.

Nuestra enhorabuena a la Comunidad del Carmen y a Hinojosa toda por el entusiasmo desplegado en honor de la Santísima Virgen.

CORRESPONSAL.

COSAS MIAS

Agua que va el río abajo, arriba no ha de volver, querer que cuesta trabajo, ese es un firme querer.

Solito voy caminando, sin querer la compañía, de los que van criticando, mis sueños flores de un día.

Yo acostumbro a perdonar, a aquellos que me ofendieron, porque en su vida supieron, lo que es reir y llorar.

Adios ilusiones mias, os vais para no volver, tal vez al fin de mis días, os vuelva de nuevo a ver.

El lenguaje de tus ojos, yo no puedo comprender, a veces fingen enojos, y otras me fingen querer.

TOMÁS RIVERA

Apartado de EL DEFENSOR, n.º 31

CASANA-DENTISTA

Marqués del Boil, 2.
CÓRDOBA

EL DEFENSOR DE CORDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 21.—Teléfono, núm. 328

Descripción:
SEIS PESETAS
TRIMESTRE
FARINA DE ANCHOA
CIBO Y ESQUEMAS
MORTUORIAS
en sus distintas comen-
das y planes

ANUNCIOS En 1.ª plana, 1 peseta línea.—En 2.ª, gaceta y anueto entre gacetas, a 500. Anueto intercalado en el resto del texto, a 0'45. En Avisos útiles, a 0'50. Anueto corriente, a 0'55. Comunicados, 1 peseta línea.—En 3.ª, 1 peseta línea anueto intercalado en la información telegráfica. Anueto corriente, a 0'35.—En 4.ª, a 0'20.—Múltiples por línea.—Para la 1.ª plana, 2 pesetas; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 0'50, y para la 4.ª, 0'25.—Anuncios especiales a que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y cuando desde 1.ª de plana, precios convencionales.—Explicaciones del 23 por 100 en los gastos de este trabajo a los suscriptores.

MORTUORIAS Seche de dos columnas: 1.ª plana, encabezando los dos primeros columnas o del centro, 200 pesetas; en el día, encabezando las siguientes columnas, 50; el pie de la plana, 60.—En 2.ª plana, 60.—En 3.ª, 15.—Anueto de tres columnas: 1.ª plana, 250 pesetas; en 2.ª, 100, y en 3.ª, 60. Anuncios en la «Sección Religiosa» en el ascenso de 15 líneas, 1 peseta intercalado, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 300 líneas plana, 600.000 y 1.000 pesetas respectivamente.—Los suscriptores fijos en cada línea en 25 por 100 de descuento y por los sucesivos en los sucesivos de este trabajo a 2 pesetas. Explicaciones en el día de cada plana a 0'25, ó por medio de un representante.

Compañía Trasatlántica

Servicios directos

Línea a Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea a Filipinas y Puertos de China y Japón

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobo y Yokohama.

Línea a la Argentina

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea a New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

Avisos importantes

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de Exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios combinados

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebu, Port Athur y Viadivostock.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

Servicios comerciales

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

ELIXIR ESTOMACAL
DE SAIZ DE CARLOS (ESTRABALDO)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, los acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la distensión y dilatación del estómago, siendo utilísimo en el caso de las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

J. NAVAS PAREJO
Talleres de Escultura Religiosa
EN MADERA Y MÁRMOL
Orfebrería y Construcciones de Altares
Alvaro de Bazan, 9 y 11.—Granada
EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

PREPARADOS MANDRI
Por el Doctor F. MANDRI
MEDICO Y QUIMICO FARMACOLÓGICO

CEREBRINO MANDRI
Verdadero específico del dolor nervioso y reumático, desapareciendo por rebeldía, que sea.

CURA EL DOLOR
de cabeza, neuralgias, reuma, migraña, o de otros nervios y las molestias periódicas propias de la mujer.

PREVENTIVO Y CURATIVO ES LA ÚNICA NUNCA PERJUDICA

TÓNICO MANDRI
PARA CONSERVAR LA FUERZA Y VIGILANCIA EN LOS CASOS DE DEBILIDAD Y ANEMIA

Reconocido por los médicos de todo el mundo. Útil en todos los casos del año.

Que guardo en mi bolso mis Dunlop

DUNLOP

MADRID: Claudio Coello, 106
BARCELONA: Buenos Aires, 18

Boletín Religioso

Santos de mañana.—Victor, Alejandro, Feliciano y Leogacio, mara.
Jubilés Circular.—Mariana en Santiago, por el señor Rector de esta parroquia, en sufragio a sus padres.
Toques de Añá, A las 3'30.
Toques de oraciones, A las 8'00.
Toques de ánimas, A las 9.
Eucelvas.—Todos los días manifiesto.

CATEDRAL

Comienza el coro todos los días de este mes, por la mañana, a las nueve y por la tarde a las cinco.
E. German (Puerto Nuevo).—Solemnemente a la Santísima Virgen del Carmen, a las ocho de la tarde, predicando en ella el R. P. Vicente María Sordo. Por la mañana a las ocho, misa con manifiesto.
Baza Pasto.—El día 22, día de Santa María Magdalena, la misa de Comunidad será a las ocho y la función a las nueve y media. E. sermón a cargo del R. P. Nicomedes Lorente, de los R. P. P. del Inmaculado Corazón de María.

XXXXIV ANIVERSARIO

Las misas que se celebran en la capilla parroquial del Sagrado de la S. I. C. por los señores Sacerdotes invitadas, el día del 22 del presente mes, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del Sr. D. Rafael Jiménez Hidalgo, Abogado del I.ustre Colegio de Córdoba, que falleció en esta capital el 22 de Julio de 1883.

Los Excmos. S. S. Nuncios de Su Santidad, Cardenal Arzobispo de Sevilla y Obispos de Córdoba y Cádiz, han concedido las gracias en la forma acostumbrada por la Iglesia a los que encomiendan a Dios el alma de dicho finado.

Sus hijos, ruegan a sus amigos y personas piadosas, le encomiendan a Dios Nuestro Señor el alma del predicho difunto. (q. e. p. d.).

CHINCHES

Un frasco patentado de AKANTROL extermina los CHINCHES para siempre. Premiado en todas las Exposiciones de Higiene y reconocido como el mejor antichinche del mundo. Prospectos y venta: Alfonso Molina. Plaza Amarga, 34; Droguería.—Córdoba.

«Flores de ensueño»

POESIAS DE FINANAR
Un tomo de poesías de cerca de trescientas páginas, de esta joven e inspirada poetisa se halla de venta en la librería de D. Luis Segura, calle Alfonso XIII.
El precio del libro es dos pesetas.

Conferencias para señoras

Se ha publicado la tercera edición de las Conferencias para señoras, por el P. Consejo, S. J. Dos tomos en tela, nueve pesetas.

ARIENDO

Piso moderno, calle Librería 9, Almacenes Hierro Aragón. 20—18

El Mensajero del Corazón de Jesús

Revista religiosa mensual
Suscripción 7 pesetas al año
Apartado, 78.—BILBAO

Mantecas Lorenzana

de «La Mantiguera Lorenzana». La manteca EXTRA FINA LORENZANA, compuesta con las mejores mantecas extranjeras. Se vende en todos los buenos establecimientos de Córdoba. Representación Casa P. de R. 1.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.
En veinticuatro horas
Temperatura máxima al sol y al aire libre. 45 80
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 37 40
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 22 60
Temperatura media a la sombra y al aire libre. 30 00
O. climática. 14 80
Agua de lluvia en milímetros. 0 00
Estado del cielo. 11 60

Observaciones a las 7 de la mañana
Altura barométrica en mm. a 0°. 747 50
Temperatura a la sombra. 26 00
Temperatura de termómetro húmedo. 18 80
Tensión del vapor. 11 70
Humedad relativa. 46 00
Estado del cielo. Despejado
Dirección del viento. 0.
Fuerza. Variable.
Recorrido en 24 horas. 72 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.

La planta que produce el

Elíxir CALLOL

Alimento para el estómago y la digestión. Es el único que produce el apetito y la fuerza. Es el único que produce el bienestar y la salud. Es el único que produce el placer y la alegría. Es el único que produce el amor y la paz.

LA PRENSA

AGENCIA de AGENCIAS
Continuando sus servicios de verificación y publicación de noticias y artículos, ofrece a sus clientes el servicio de publicación de anuncios y avisos en los periódicos de España, América y el extranjero.
Redacción: Calle de Alcalá, 108.—Madrid

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL
Filosofía - Literatura - Ciencias
Bibliografía
Epigramas
Apuntes, etc.
Para suscripciones a la redacción de RAZÓN Y FE, Calle de Alcalá 108, Madrid.

Venta en Córdoba: Establecimiento Dámaso Oliveros y Unión Farmacéutica Cordobesa

BILIS, MAREOS, DIGESTIONES DIFÍCILES
Evítalas tomando en ayunas y después de las comidas la siguiente

Manzanilla ROMANA
Rómulo y Remo
Medicación naturalista
Antibiliosa - Laxante

Bote para 100 tazas, 1'50 — Bolsita para 10 tazas, 0'10
Venta Farmacias, Droguerías y Ultramarinos
Al pueblo o ciudad más distante enviamos como prueba una caja de 50 bolsitas para 200 tazas por 5 pesetas. Oiro o sello
Pedidos: Pérez Martín y C.ª, Alcalá 9, Madrid
Y demás centros de correspondencia

Dorados. - Restauración de Imágenes
RAFAEL DIAZ FERNANDEZ
Pérez de Castro, 6 - Córdoba

Fernando Guijo
DENTISTA
Calle Conde de Aranda sin número

LA REVISTA MARIANA se vende en Madrid en el kiosco de El Debate, calle Alcalá